
CO.NA.PO.SINDACATO AUTONOMO VIGILI DEL FUOCO  

“nella nostra autonomia la Vostra sicurezza” 

 
Segreteria Provinciale Lecce                                                   Lecce, il 25.11.2016 

 

                Al Consigliere Regionale 

                     Dott. Luigi Manca Gruppo COR 

 

           

                                                                             e.p.c.      a tutte le Segreterie Co.Na.Po. Puglia 

                      

                  

 

 

 

OGGETTO: pubblico ringraziamento per l’interrogazione regionale del vicepresidente della Commissione   

                     Sanità e consigliere regionale dei Conservatori e Riformisti, Luigi Manca. 

 

 

Gentilissimo Dott. Luigi Manca 

 

Con la presente tengo a ringraziarLa pubblicamente per la presentazione dell’interrogazione 

regionale per sapere se e come, la Regione Puglia, intende intervenire per garantire la messa in sicurezza 

degli ospedali della provincia di Lecce, in materia di prevenzione degli incendi; se e come l’esecutivo 

regionale intende provvedere per l’adozione di un presidio fisso di vigilanza dei Vigili del Fuoco, presso 

gli ospedali della Puglia sulla questione della sicurezza negli ospedali salentini. 

 

            Questa iniziativa, volta a migliorare la sicurezza all’interno del territorio del quale Lei è 

espressione, è sinonimo di attaccamento alla propria terra e ai propri concittadini. 

              

 Nel rinnovarLe i sentimenti di stima e di apprezzamento, miei personali e di tutti i vigili del fuoco 

che rappresento, per la sensibilità dimostrata, Le rivolgo i miei più cordiali saluti. 
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Gruppo regionale COR <grupporegionalecorpuglia@gmail.com> 
 

 
 

 
 

 a Ccn: me 

 
 

SICUREZZA NEGLI OSPEDALI, MANCA (COR): “ASSURDO CHE LE STRUTTURE 

SIANO PRIVE DEL CERTIFICATO DI PREVENZIONE INCENDI” 

Il vicepresidente della Commissione Sanità e consigliere regionale dei Conservatori e 

Riformisti, Luigi Manca, ha presentato un’interrogazione al presidente Emiliano 
  

Terremoti e incendi dimostrano quanto le strutture ospedaliere siano a rischio in tutta Italia. 

L’aspetto della sicurezza - spesso in secondo piano, perché quando si parla di ospedali la mente 

corre subito all’efficienza delle cure e dell’assistenza – è stato uno dei principali problemi che ho 

sollevato  anche in qualità di vice presidente della Commissione Sanità. Oggi, come dimostrano le 

cronache, è invece  di grande attualità specie dopo l’incendio  che la settimana scorsa si è sviluppato 

nel seminterrato dell’ospedale ‘Ferrari’ di Casarano (Le), dove è ubicato il deposito di 

Sanitaservice. 

Un episodio non isolato, perché qualche tempo fa un altro incendio si era verificato nel reparto di 

Chirurgia plastica dell’ospedale ‘Vito Fazzi’ di Lecce. 

Ma ancora più grave e allarmante è  dato che quasi la totalità degli  ospedali del Salento (fa 

eccezione solo il Galateo di Lecce) risulta provvisto del Certificato di Prevenzione Incendi. Una 

situazione nota ormai da sei anni, dopo la denuncia pubblica da parte dell’allora direttore generale 

dell’Asl Lecce Guido Scoditti, ma che viene tuttora sottovalutata. Inascoltato anche il Co. Na. Po., 

sindacato Autonomo Vigili del Fuoco, che ha più volte sollecitato le istituzioni e il Prefetto di Lecce 

per intervenire, al fine di prevenire e scongiurare eventuali, possibili tragedie.  

Ho più volte incontrato il segretario provinciale di Lecce della Co.Na.Po., Giancarlo Capoccia, e ho 

capito che non bisogna più perdere tempo.  Per questo motivo, a nome del gruppo dei Conservatori 

e Riformisti, ho presentato un’interrogazione al presidente Emiliano, anche nella sua qualità di 

assessore alla Sanità, “per sapere se e come intende intervenire per garantire la messa in sicurezza 

degli ospedali della provincia di Lecce, in materia di prevenzione degli incendi; se e come 

l’esecutivo regionale intende provvedere per l’adozione di un presidio fisso di vigilanza dei Vigili 

del Fuoco, presso gli ospedali della Puglia”. 

Da operatore sanitario, prima ancora che da consigliere regionale,  ritengo assurdo  che nella sanità 

pubblica non siano garantiti il rispetto delle normative vigenti, e soprattutto la sicurezza dei 

cittadini, degli operatori e degli addetti ai lavori. 

Bari, 24 novembre 2016 
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SICUREZZA NEGLI OSPEDALI, MANCA 

(COR): “ASSURDO CHE LE STRUTTURE 

SIANO PRIVE DEL CERTIFICATO DI PRE-

VENZIONE INCENDI” 
 

Il vicepresidente della Commissione Sanità e con-

sigliere regionale dei Conservatori e Riformisti, 

Luigi Manca, ha presentato un’interrogazione al 

presidente Emiliano. 

 

Terremoti e incendi dimostrano quanto le struttu-

re ospedaliere siano a rischio in tutta Italia. L’a-

spetto della sicurezza - spesso in secondo piano, 

perché quando si parla di ospedali la mente corre 

subito all’efficienza delle cure e dell’assistenza – 

è stato uno dei principali problemi che ho solleva-

to  anche in qualità di vice presidente della Com-

missione Sanità. Oggi, come dimostrano le cro-

nache, è invece  di grande attualità specie dopo 

l’incendio  che la settimana scorsa si è sviluppato nel seminterrato dell’ospedale ‘Ferrari’ di Casa-

rano (Le), dove è ubicato il deposito di Sanitaservice. 

 

Ma ancora più grave e allarmante è  dato che quasi la totalità degli  ospedali del Salento (fa ecce-

zione solo il Galateo di Lecce) risulta provvisto del Certificato di Prevenzione Incendi.  

 

Una situazione nota ormai da sei anni, dopo la denuncia pubblica da parte dell’allora direttore ge-

nerale dell’Asl Lecce Guido Scoditti, ma che viene tuttora sottovalutata. Inascoltato anche il Co. 

Na. Po., sindacato Autonomo Vigili del Fuoco, che ha più volte sollecitato le istituzioni e il Prefet-

to di Lecce per intervenire, al fine di prevenire e scongiurare eventuali, possibili tragedie.  

 

MANCA: Ho più volte incontrato il segretario provinciale di Lecce della Co.Na.Po., Giancarlo 

Capoccia, e ho capito che non bisogna più perdere tempo.  Per questo motivo, a nome del gruppo 

dei Conservatori e Riformisti, ho presentato un’interrogazione al presidente Emiliano, anche nella 

sua qualità di assessore alla Sanità, “per sapere se e come intende intervenire per garantire la 

messa in sicurezza degli ospedali della provincia di Lecce, in materia di prevenzione degli incen-

di; se e come l’esecutivo regionale intende provvedere per l’adozione di un presidio fisso di vigi-

lanza dei Vigili del Fuoco, presso gli ospedali della Puglia”. 
 

 

Il Vicepresidente della Commissione Sanità e consigliere 
regionale dei Conservatori e Riformisti, Luigi Manca con il 
Segretario Provinciale CONAPO Lecce Giancarlo Capoccia 


